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Partie Economie
(10 points)

Questions Q:.Pcm\.,)
1. Comparez le PIB et le PNB.
2. Quelle est I'influence de propension marginale a consommer sur le
multiplicateur ?
3. Un déficit commercial est-il toujours un signe de faiblesse d’'une économie ?
4. Quels sont les facteurs qui ont contribué a développer les échanges intra
branches ?

Exercice K"B @“\;’)

Le tableau suivant donne 1’évolution du PIB et de son taux de croissance en Tunisie:

2010 2011 2012 2013
PIB nominal en
42 7 45 238.8 46 994 .8
Millions USD courants e
PIB réel en Millions
3 5 ?
USD constarits 2005 40 580.,8 40 374.5 42 256,
WER S B e 2 113.8 107 108.4
(2005=100)
Indice du PIB réel ? 125.1 130,9 ?
Taux de crmssartce : ) 465 )
annuel du PIB reel =

Source : Banque mondiale

1. Complétez le tableau sachant que le PIB nominal en 2005 s’eleve a
32 272,1 Millions de USD courants (limitez-vous a un seul chiffre apres la
virgule).

2. Interpretez les valeurs soulignees.

3. Durant la période 2010-2013, la croissance économique tunisienne a-t-elle eté
uniforme ?

4. De combien a eté multiplie le PIB réel entre 2005 et 2013 ?
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Partie gestion
(10 points)

Exercice 1 Q I”O{“Lﬂ

« Une entreprise qui décide d’intervenir sur un marché admet géneralement qu’elle ne peut
pas s’adresser a tous les acheteurs. Ceux-ci sont trop nombreux dispersés et hetérogenes dans
leurs attentes et leurs modes d’achat. Au lieu de commercialiser ses produits n’importe
comment, une entreprise a intérét a rechercher un sous-marché qui semble intéressant a qui
elle offre des produits spécifiquement adaptes. »

TAF

1. Donner un titre au texte

2. Qu’est-ce qu’on entend par segmentation des marches ?
3. Quels sont les critéres de cette segmentation 7

4. Quels sont les avantages de la segmentation ?

Exercice 2 \& Pcinl;‘_\
L’entreprise « SALEH » désire emprunter le montant de 9 000 dinars pour compléter le
financement du colt d’acquisition d’un nouveau matériel. La banque lui propose trois
modalités de remboursement :
Premiére modalité : remboursement en totalité aprés 3 ans, les intéréts composés sont
calculés au taux de 10% [’an.
Deuxiéme modalité : remboursement en 3 ans par amortissements constants. Le taux
d’intérét annuel est de 10% |’an.
Troisiéme modalité : remboursement en 3 ans par annuités constantes. Le taux d'imntérét
annuel est de 10% [’an.
TAF

1. Déterminer selon la premiére modalité le montant du capital remboursé. Deduire le
montant des intéréts selon cette modalite.
Dresser le tableau de remboursement de cet emprunt selon la deuxiéme modalite
Dresser le tableau de remboursement de cet emprunt selon la troisieme modalite
Quelle est la modalité de remboursement que doit choisir cette entreprise.
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